
«Косметологія та аромологія: етапи становлення і майбутнє»    1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА КОСМЕТОЛОГІЇ І АРОМОЛОГІЇ 
ВСЕУКРАЇНСЬКА ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ 
«АСОЦІАЦІЯ КОСМЕТОЛОГІВ І АРОМОЛОГІВ» 

КОМПАНІЯ «ГРІН ФАРМ КОСМЕТИК» 
 
 
 
 
 
 
 

МІЖНАРОДНА 
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

«КОСМЕТОЛОГІЯ ТА АРОМОЛОГІЯ: 
ЕТАПИ СТАНОВЛЕННЯ І МАЙБУТНЄ» 

 
 
 
 
 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ХАРКІВ 
2018  



2  Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 

 

 

УДК 687.5 : 615.1 

К 713 

 

 

Редакційна колегія: 

проф. Котвіцька А.А., проф. Крутських Т.В., проф. Башура О.Г., 

проф. Тихонов О.І., проф. Шпичак О.С. 

  

 

К 713 Косметологія та аромологія: етапи становлення і майбутнє : збірник  

наукових праць. – X.: Вид-во НФаУ, 2018. – 140 с. 
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«Косметологія та аромологія: етапи становлення і майбутнє» (22–23 лютого 

2018 р.). 

Розглянуто теоретичні та практичні питання доказової і практичної 

косметології й фармації, нормативно-правового регулювання діяльності 

косметичних та фармацевтичних закладів, наведені науково-прикладні аспекти 

розробки, контролю якості, стандартизації і реалізації лікарських, лікувально-

профілактичних та парфумерно-косметичних засобів та їх екстемпорального і 

промислового виробництва на сучасному етапі, представлені доклінічні 

дослідження нових лікарських засобів, маркетинговий менеджмент та 

фармакоекономіка на етапах створення, реалізації та використання лікарських і 

косметичних засобів, а також використання упаковки парфумерно-косметичної 

та фармацевтичної продукції. 

Для широкого кола магістрантів, аспірантів, докторантів, співробітників 

фармацевтичних підприємств, фармацевтичних та косметологічних фірм, 

дистрибюторських компаній, викладачів вищих навчальних закладів. 
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Біомоніторинг людини (БМЛ) – це метод оцінки впливу хімічних речовин 

на здоров'я шляхом вимірювання вмісту цих речовин, їх метаболітів у пробах 

біологічного матеріалу людини. У даний час особлива увага приділяється 

питанню оцінки впливу на здоров'я людини малих кількостей токсичних 

речовин, які діють протягом тривалого часу. Експозиція до забруднювачів 

навколишнього середовища відбувається декількома шляхами, такими як 

інгаляція, вживання в їжу і скрізьшкірна абсорбція (Биомониторинг человека: 

факты и цифры. Копенгаген: Европейское региональное бюро ВОЗ, 2015 г.) 

Комплексна оцінка експозиції до забруднювачів навколишнього 

середовища з множинними шляхами надходження, а також індивідуальними 

особливостями поведінки, що впливають на експозицію, можлива тільки через 

проведення кількісної оцінки вмісту забруднювачів в тканинах і біорідинах 

людини. БМЛ дозволяє врахувати всі ці фактори шляхом вимірювання 

концентрації хімічних речовин або їх метаболітів в біологічному матеріалі 

людини. Біологічні матеріали, які використовують в дослідженнях БМЛ: кров, 

сироватка, плазма, сеча, волосся, пуповинна кров, грудне молоко, амніотична 

рідина, плацента, меконій, сперма, видихуване повітря, піт. 

Проведення біомоніторингових досліджень сприяє розумінню небезпек для 

здоров'я, пов'язаних з хімічною, біологічною і фізичною небезпекою 

навколишнього середовища, сприяє розробці науково обґрунтованих заходів для 

охорони здоров'я населення і навколишнього середовища. 

У звіті з БМЛ за 2015 р зазначено, що рівні багатьох фталатів, які 

відносяться до категорії стійких органічних забруднювачів (СОЗ), найбільш 

високі в країнах ЄС з відносно низьким рівнем ВВП на душу населення. А 

відсутність даних БМЛ по фталатам в країнах східної частини Регіону, куди 

відноситься і Україна, з ще більш низьким рівнем ВВП на душу населення, 

викликає стурбованість. Недолік даних БМЛ пояснюється практичною 

відсутністю систематичних національних досліджень.  

Фталати є діалкіл- або алкіларилестерами ортобензолдікарбонової кислоти 

(фталевої кислоти). Найбільш поширеними в промисловості фталатами є 

діметилфталат (DMP), діетилфталат (DEP), ді-(2-етилгексил) фталат (DEHP), ді-

(н-бутил) фталат (DBP) та інші. Вони є штучними хімічними речовинами, які 

виробляються в усьому світі обсягами в кілька мільйонів тон щорічно та 

використовуються в основному як наповнювачі пластмас.  

Дослідження показали, що фталати можуть вимиватися з пластикової 

упаковки, надходити в навколишнє повітря з будівельних матеріалів, меблів, 

синтетичних покриттів. Фталати легко вивільняються з пластикових виробів, 

оскільки хімічно вони не пов'язані, а розподіляються між полімерними 
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ланцюгами, послаблюючи міжмолекулярні зв'язки полімерів і збільшуючи тим 

самим пластичність і оброблюваність матеріалу. Фталати можуть вимиватися з 

медичних виробів (системи доставки ліків в організм). Вимивання DEHP з ПВХ 

медичних пристроїв було документально підтверджено в численних 

дослідженнях (Latini G., 2010).  

Фталати віднесені до речовин, що руйнують ендокринну систему, які 

позначаються як EDCs (Endocrine disrupting chemicals) (WHO/PCS/ENC/02.2, 

2002). Особливу занепокоєність викликає дія EDCs на ранніх стадіях розвитку 

організму, так як цей вплив викликає часто незворотні ефекти, які можуть стати 

очевидними тільки в набагато пізніх періодах життя. 

Досліджується можливий взаємозв'язок між експозицією до фталатів і 

розвитком алергічних захворювань та бронхіальної астми (Braun, Sathyanarayana 

& Hauser, 2013; Jaakkola & Knight, 2008 р .; Tsai, Kuo & Ko, 2012р. М). В ході 

недавніх епідеміологічних досліджень було показано, що експозиція до деяких 

фталатів у навколишньому середовищі може призводити до абдомінального 

ожиріння, інсулінорезистентності, порушенню поведінки або синдрому 

дефіциту уваги з гіперактивністю, а також порушенню чоловічої поведінки у 

маленьких хлопчиків (Koch & Angerer, 2012 р ).  

В зону найбільшого ризику потрапляють жінки, оскільки фталати широко 

застосовуються в засобах косметики та продуктах для особистої гігієни. 

Особливу занепокоєність викликає те, що найбільш шкідливим часом 

експозиції для майбутніх дітей є період внутрішньоутробного розвитку – у фазі 

статевої диференціації під дією андрогенів (тестостерону), яка відбувається в 

кінці першого триместру вагітності (Koch & Angerer, 2012). 

Найбільш поширені різні фталати в косметичних продуктах, таких як лаки для 

волосся та лаки для нігтів, кондиціонери, губні помади, косметика від сонця, 

дезодоранти-антиперспіранти, зволожуючі і пом'якшуючі креми, лосьйони та інше. 

У досліджені «Pretty Nasty – Phthalates in European Cosmetic Products» 

проведеному ще у 2002 р. Жіночою екологічною мережею, Шведським 

товариством охорони природи та охорони здоров'я разом з сертифікованою 

шведською аналітичною лабораторією протестовано 34 косметичних вироби на 

наявність фталатів. У лабораторії знайдено фталати майже у 80% продуктів. 

Більше ніж половина випробуваної косметики містила більше одного типу 

фталату. Основні бренди, включені до дослідження: продукти Boots, Christian 

Dior, L'Oreal, Procter & Gamble, Lever Fabergé та Wella. Жоден з продуктів не 

зазначав фталати, як інгредієнт на етикетці. 

У Європі використання окремих фталатів у певних споживчих товарах 

заборонено. Рівні багатьох фталатів знизилися в країнах з високим рівнем доходу 

після прийняття відповідних національних і міжнародних нормативів. Але це не 

спостерігається для інших країн. Для України існує брак даних для розуміння 

рівня впливу EDCs (у т.ч. фталатів) на здоров'я людини. Зростаюча потреба в 

національних скринінгових дослідженнях з оцінки рівня фталатів в різних 

об'єктах і в організмі людини відповідно міжнародних підходів до безпеки є 

актуальною потребою у системі охорони здоров'я України.   


